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AD-RM.0052.19.2025     
                                                           Protokół Nr XIX/2025 

z obrad XIX sesji Rady Miejskiej w Kruszwicy 
kadencji 2024-2029 

odbytej dnia 28 października 2025 r., 
której obrady trwały od godz. 14.00 do godz.16.20 , 

a odbywały się w sali sesyjnej Rady Miejskiej. 
 
 

Sesję otworzył i przewodniczył obradom, Przewodniczący Rady Miejskiej  w Kruszwicy                     
p. Aleksander Budner 

 
 

W sesji udział wzięło 15 radnych, co stanowi kworum do podejmowania uchwał i decyzji  
Sekretarz obrad- p. Maciej Wasielewski 

 
       
 
Transmisja z obrad- BIP- Prawo miejscowe- transmisja obrad sesji Rady Miejskiej. 
Materiały na daną sesję zamieszczane są również w BIP w zakładce: Prawo lokalne-  
materiały na najbliższą sesję. 
 
Porządek obrad: 
1. Otwarcie obrad XIX sesji  i stwierdzenie  quorum. 
2. Wybór sekretarza obrad - podjęcie uchwały. 
3. Przyjęcie  protokołu z obrad XVIII sesji - podjęcie  uchwały. 
4. Informacja  Przewodniczących  komisji o pracy komisji w okresie międzysesyjnym. 
5. Informacja  Burmistrza Kruszwicy o pracy w okresie  międzysesyjnym. 
6. Informacja o zrealizowanych wydatkach w poszczególnych Sołectwach w roku 2025. 
7. Polityka senioralna w Gminie Kruszwica. 
8. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych za poprzedni rok szkolny. 
9. Informacja o podmiotach na rzecz których wykonywane będą prace społeczne przez 
nieletnich. 
10. Analiza oświadczeń majątkowych. 
11. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Kruszwica na 2025 r. 
12. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kruszwica 
na lata 2025-2045. 
13. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Kruszwicy. 
14. Podjęcie uchwały zmieniającej statut Centrum Kultury i Sportu „Ziemowit” w Kruszwicy. 
15. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego dla terenu położonego przy ulicy Wiejskiej oraz ulicy 
Nadgoplańskiej w miejscowości Kruszwica, Gmina Kruszwica. 
16. Podjęcie uchwały w sprawie zawarcia porozumienia międzygminnego z Gminą - Miasto 
Grudziądz na realizację zadań w zakresie opieki nad bezdomnymi zwierzętami. 
17. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie składu osobowego stałych komisji 
Rady Miejskiej w Kruszwicy. 
18. Wolne wnioski. 
19. Zamknięcie obrad sesji. 
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1. Otwarcie  obrad  XIX sesji  i stwierdzenie  quorum. 

 
Przewodniczący rady na podstawie listy obecności stwierdził, że w XIX sesji uczestniczy 15 
radnych, co stanowi kworum do podejmowania uchwał i decyzji Rady. Przypomniał, że obrady 
są transmitowane. 
 
2. Wybór  sekretarza  obrad- podjęcie uchwały. 
 
Na Sekretarza obrad XIX sesji Przewodniczący rady zaproponował p. Macieja 
Wasielewskiego. Pan radny wyraził zgodę. Innych kandydatur nie zgłoszono. 
Przewodniczący odczytał uchwałę o wyborze sekretarza obrad. Radni głosowali imiennie: 
Dariusz Augustyniak- za, 
Aleksander Budner- za, 
Bartłomiej Dzwoniarkiewicz- za, 
Tomasz Frejliszek- za, 
Mateusz Hanusiak- za, 
Jacek Kaczmarek- za, 
Jarosław Kaczmarek- za, 
Łukasz Kowalski- za, 
Katarzyna Luzińska- za, 
Andrzej Michalak- za, 
Sebastian Sobecki- za, 
Tomasz Staszak- za, 
Maciej Szpolorowski- za, 
Maciej Wasielewski- za, 
Dariusz Zdziarski- za. 
Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Uchwała została przyjęta. 
 
3. Przyjęcie  protokołu  z  obrad XVIII sesji- podjęcie  uchwały. 
 
Uwag nie zgłoszono, wobec tego Przewodniczący Rady odczytał uchwalę o przyjęciu protokołu 
z obrad XVIII sesji. Radni głosowali imiennie: 
Dariusz Augustyniak- za, 
Aleksander Budner- za, 
Bartłomiej Dzwoniarkiewicz- za, 
Tomasz Frejliszek- za, 
Mateusz Hanusiak- za, 
Jacek Kaczmarek- za, 
Jarosław Kaczmarek- za, 
Łukasz Kowalski- za, 
Katarzyna Luzińska- za, 
Andrzej Michalak- za, 
Sebastian Sobecki- za, 
Tomasz Staszak- za, 
Maciej Szpolorowski- za, 
Maciej Wasielewski- za, 
Dariusz Zdziarski- za. 
Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Uchwała została przyjęta. 
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3a. Podęcie uchwały w sprawie zmian w porządku obrad XIX sesji Rady Miejskiej w 
Kruszwicy.  
 
Burmistrz Kruszwicy zgłosił wiosek formalny o zmianę porządku obrad, wprowadzając do 
porządku obrad punkt 17a, w brzmieniu: „Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia opinii o 
wniosku  Nadleśnictwa Miradz o uznanie za ochronne lasów Skarbu Państwa położonych w 
granicach administracyjnych Gminy Kruszwica”. 
Przewodniczący rady poprosił o przegłosowanie zmiany. Radni głosowali imiennie: 
Dariusz Augustyniak- za, 
Aleksander Budner- za, 
Bartłomiej Dzwoniarkiewicz- za, 
Tomasz Frejliszek- za, 
Mateusz Hanusiak- za, 
Jacek Kaczmarek- za, 
Jarosław Kaczmarek- nieobecny, 
Łukasz Kowalski- za, 
Katarzyna Luzińska- za, 
Andrzej Michalak- za, 
Sebastian Sobecki- za, 
Tomasz Staszak- za, 
Maciej Szpolorowski- za, 
Maciej Wasielewski- nieobecny, 
Dariusz Zdziarski- za. 
Za przyjęciem zmiany głosowało 15 radnych. Uchwała została przyjęta. 
 
3b. Podęcie uchwały w sprawie zmian w porządku obrad XIX sesji Rady Miejskiej w 
Kruszwicy.  
 
Radny p. Dariusz Zdziarski zawnioskował o zdjęcie z porządku obrad punktu 14 w brzmieniu:  
„Podjęcie uchwały zmieniającej statut Centrum Kultury i Sportu „Ziemowit” w Kruszwicy”, 
uzasadniając wymogiem głębszej konsultacji. 

Burmistrz Kruszwicy p. Mikołaj Bogdanowicz powiedział, że temat został omówiony podczas 
wspólnego posiedzenia komisji, poprosił o głosowanie nad uchwałą.  Powiedział, że Dyrektor 
CKiS w połowie przyszłego roku odejdzie na emeryturę, instytucja odpowiada za wszystkie 
ważniejsze wydarzenia na terenie gminy Kruszwica, dlatego należy je realizować we właściwy 
sposób i spokojnie przekazać obowiązki nowemu dyrektorowi.  

Radny p. Jacek Kaczmarek powiedział, że projekt uchwały nie przesądza o zatrudnieniu 
zastępcy Dyrektora CKiS, a jedynie reguluje statut, zapewniając taką możliwość. 

Radny p. Sebastian Sobecki powiedział, że rozumie, iż obecna Pani dyrektor przed odejściem 
miałaby wdrożyć nowego dyrektora. 

Radny p. Bartłomiej Dzwoniarkiewicz powiedział, że na obecną chwilę nie ma potrzeby 
wywoływania uchwały, zostanie ono wywołana w późniejszym terminie. 

Burmistrz p. Mikołaj Bogdanowicz powiedział, że stara się pracować z radnymi rzetelnie, 
materiały na posiedzenie komisji zostały przekazane, podczas wspólnego posiedzenia komisji 
omówione i nie padły żadne zastrzeżenia. Poprosił o wzajemny szacunek. 
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Radny p. Andrzej Michalak powiedział, że radni są za zmianą statutu CKiS, niemniej pojawiły 
się wątpliwości, dlatego procedowanie uchwały nalezy przesunąć o jeden miesiąc. 

Burmistrz Kruszwicy p. Mikołaj Bogdanowicz powiedział, że chodzi o zasadę, ponieważ 
podczas posiedzenia komisji nie było żadnego sygnału w tej sprawie. 

Radny p. Dariusz Zdziarski powiedział, że nie kwestionuje potrzeby zmiany statutu niemniej 
należy wszystko doprecyzować.  
 
Radny p. Mateusz Hanusiak poprosił o podanie konkretnego argumentu, co należy 
doprecyzować, bądź przejść do głosowania. 
 
Radny p. Dariusz Zdziarski powiedział, że opinia społeczna jest zbulwersowana, ponieważ na 
6 pracowników CKiS zatrudniony ma zostać jeszcze wicedyrektor. 
 
Przewodniczący rady poprosił o przegłosowanie zmiany w  porządku obrad. 
Radni głosowali imiennie: 
Dariusz Augustyniak- za, 
Aleksander Budner- za, 
Bartłomiej Dzwoniarkiewicz- za, 
Tomasz Frejliszek- za, 
Mateusz Hanusiak- przeciw, 
Jacek Kaczmarek- przeciw, 
Jarosław Kaczmarek- przeciw, 
Łukasz Kowalski- za, 
Katarzyna Luzińska- przeciw, 
Andrzej Michalak- za, 
Sebastian Sobecki- przeciw, 
Tomasz Staszak- za, 
Maciej Szpolorowski- przeciw, 
Maciej Wasielewski- za, 
Dariusz Zdziarski- za. 
Za przyjęciem zmiany głosowało 9 radnych, 6 radnych oddało głos przeciwny. Zmiana 
została przyjęta. 
 
4. Informacja  Przewodniczących  komisji o pracy komisji w okresie międzysesyjnym. 
 
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej p. Jacek Kaczmarek poinformował, że Komisja 
Rewizyjna w okresie międzysesyjnym spotkała się dwukrotnie. Pierwsze posiedzenie odbyło 
się 20 października, zgodnie z planem kontroli komisji przeprowadziła „Analizę wydatków 
poniesionych na funkcjonowanie Szkoły Podstawowej w Woli Wapowskiej w 2024 г.” Drugie 
spotkanie  odbyło się również  27 października, podczas którego omówiono tematy dzisiejszej 
sesji.   
 Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji p. Maciej Szpolorowski powiedział, że 
komisja nie odbyła posiedzenia. 
Przewodniczącego Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego p. Bartłomiej Dzwoniarkiewicz 
powiedział, że komisja odbyła jedno posiedzenie, podczas którego omówiono tematy sesji. 
Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Gospodarki Komunalnej, Ochrony Środowiska, Spraw 
Społecznych i Zdrowia p. Tomasz Frejliszek powiedział, że odbyła trzy posiedzenia. Pierwsze 
posiedzenie w dniu 2 października br. poświęcono dokumentacji związanej z czyszczeniem 
rowu melioracyjnego. Komisja wypracowała wnioski: 
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1. Wniosek dotyczący przekazania kopii dokumentacji, zgromadzonej po posiedzeniu 
komisji w dniu 12 czerwca br., dotyczącej przyznania dotacji na bieżące utrzymanie 
wód i urządzeń wodnych  - czyszczenie rowu melioracyjnego w miejscowości 
Tarnówko. 

2. Wniosek dotyczący umożliwienia udziału, w charakterze obserwatora, w odbiorach 
zadań związanych z dotacją na bieżące utrzymanie wód i urządzeń wodnych  
(czyszczenia rowów melioracyjnych). 

Radny p. Tomasz Frejliszek powiedział, że na ww. wniosek Burmistrz odpowiedział 
negatywnie. Zadał pytanie czy Burmistrz jest hipokrytą, ponieważ w komisji śmieciowej, 
komisji mieszkaniowej, komisji alkoholowej czy komisji opiniującej nagrody oświatowe, 
bierze udział przedstawiciel radnych z koalicji. Powiedział, że Burmistrz ignoruje Komisję 
Rolnictwa. 

3. Wniosek dotyczący przekazywania informacji o ogólnodostępnych spotkaniach i 
szkoleniach z zakresu rolnictwa oraz melioracji. 

Przewodniczący komisji rolnictwa powiedział, że podczas drugiego posiedzenia, w dniu 14 
października br., omówiono gospodarkę odpadami oraz postępowanie przetargowe związane z 
odbiorem odpadów komunalnych. Komisja wypracowała wnioski: 

1. Wniosek dotyczący wyjaśnienia, czy sołtysi mogą zbierać opłatę za gospodarowanie 
odpadami komunalnymi przed wyznaczonym terminem płatności. 

2. Wniosek o nieobciążanie opłatą za gospodarowanie odpadami komunalnymi działek 
rolnych oraz zaproponowanie możliwie najniższej stawki opłaty za inne nieruchomości 
przeznaczone na cele rekreacyjno-wypoczynkowe. 

Radny powiedział, że od działek rolnych nie można zbierać opłat śmieciowych.  

Podczas trzeciego wspólnego posiedzenia komisji, w dniu 27 października, omówiono tematy 
dzisiejszej sesji. 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Promocji Gminy p. Dariusz 
Zdziarski powiedział, że komisja odbyła dwa posiedzenia. Podczas pierwszego posiedzenia, w 
dniu 15 października br., zapoznano się z funkcjonowaniem Szkoły Podstawowej w Rusinowie. 
Drugie wspólne posiedzenie w dniu 27 października poświęcono tematyce sesji. 
 

5. Informacja  Burmistrza Kruszwicy o pracy w okresie  międzysesyjnym. 
 
Następnie Burmistrz pogratulował objęcia funkcji nowemu Sekretarzowi Gminy, p. 
Radomiłowi Beltowi. 
Burmistrz p. Mikołaj Bogdanowicz przedstawił informację, która stanowi załącznik do 
protokołu. 
Burmistrz powiedział, że ustawowym obowiązkiem było objęcie opłatą za odpady drobnych 
ogródków działkowych i m.in. radny (p. Tomasz Frejliszek) zmianę tę przegłosował. 
Burmistrz podsumował temat dróg: w Arturowie, Orpikowie, w Sukowach-Chrosno, ul. 
Działkowej. Powiedział, że wojna cenowa między wykonawcami oraz zabezpieczone środki 
pozwoliły na wykonanie tych zadań. Przyjęto nową metodę remontu dróg - technologię 
uproszczoną, poprzedzoną badaniami gruntu. Strategia ta oraz niższe ceny zdecydowały, że  
udało się zbudować 8 km dróg asfaltowych, w tym przepust w Janowicach. 
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Burmistrz powiedział, że gmina otrzymała dofinansowanie do ul. Grodzkiej, niemniej pojawiły 
się protesty mieszkańców. Problem udało się rozwiązać, można zrezygnować z remontu 
oprotestowanego odcinka drogi, bez utraty dofinansowania. Wykonany zostanie odcinek drogi 
od ul. Polnej do ul. Słonecznej. 
Burmistrz poinformował, że został złożony wniosek na drogę Janowice i Rożniaty, jako 
rezerwowy na ul. Jesionową, w dalekiej przyszłości ul. Kraszewskiego. 
Następnie Burmistrz poinformował o przyznanych środkach na zadania związane z 
obronnością – 1.300.000,00 zł, które należy wydać do końca roku. Do najważniejszych zadań 
należy: zakup sprzętu dla OSP, generatorów na kołach, zakup ciągnika, remont magazynu w 
Witowicach. Pojawiła się koncepcja budowę dwupoziomowego parkingu naziemnego i 
podziemnego z funkcją schronu. Kolejne zadania to magazyn energii, koncepcja na  
Polanowice.   
Burmistrz powiedział, że rozbudowa CKiS przebiega zgodnie z planem i stanowić będzie 
rewolucję kulturalną dla Gminy Kruszwica. 
Burmistrz poinformował, że na etapie wyjaśnień i poprawek są wnioski dotyczące ścieżki 
rowerowej Przedbojewice-Janowice, stadionu miejskiego, fontanny na rynku, lodowiska. 
Powiedział, że w ok. 90% udało się oczyścić teren Podgrodzia, gdzie mają zostać 
przeprowadzone badania archeologiczne, następnie poinformował o zgodzie radnych na zakup 
działki przy rynku oraz ok. 350 wnioskach, będących w opracowaniu, a dotyczących warunków 
zabudowy. 
Następnie Burmistrz zaprosił na uroczystości niepodległościowe w dniu 11 listopada, 
konferencję dla przedsiębiorców w dniu 18 listopada oraz Jarmark Bożonarodzeniowy w dniu 
7 grudnia. 
 
Radny p. Tomasz Frejliszek powiedział, że pozytywnie należy się ustosunkować do 
wybudowanych dróg oraz przepustu, niemniej był przeciwny opłacie za gospodarowanie 
odpadami od działek rolnych. Powiedział, że działka rolna a działka rekreacyjna to dwie 
odrębne sprawy. Radny powiedział, że nie doczekał się odpowiedzi na wniosek zgłoszony 
podczas poprzedniej sesji, dotyczący nieprawnie wypłaconej dotacji dla spółki wodnej i w 
związku z tym przygotował interpelację w tym temacie. Powiedział, że Burmistrz udzielił 
bezprocentowego kredytu spółce. 
 
Burmistrz p. Mikołaj Bogdanowicz powiedział, że wniosek radnego miał wpłynąć na piśmie. 
Powiedział, że udzieli pisemnej odpowiedzi na interpelację. 
 
Przewodniczący rady przypomniał, że interpelacje należy składać na piśmie. 
 

6. Informacja o zrealizowanych wydatkach w poszczególnych Sołectwach w roku 2025. 
 

Pan Mikołaj Burdziński powiedział, że ogólna kwota Funduszu Sołeckiego dla trzydziestu 
sołectw wynosi 784.674,58 zł. Po stronie wydatków znalazła się kwota ok. pól miliona złotych, 
środki zaangażowane to ponad 565.000,00 zł. Do wydatkowania do końca roku pozostało 
ponad 200.000,00 zł. W ramach środków funduszu udało się wykonać zadania takie jak: zakup 
materiałów i wyposażenia do świetlic wiejskich, remonty świetlic, zakup paliwa i materiałów 
eksploatacyjnych, kosiarki do utrzymania terenów zielonych, wykonano remonty dróg 
gminnych, wykoszono tereny zielone, posprzątano tereny przy drogach i chodnikach, 
doposażono place zabaw, zorganizowano aktywizację dla mieszkańców sołectwa. 
 
Uwag nie zgłoszono. 
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7. Polityka senioralna w Gminie Kruszwica. 
 
Pani Karolina Kupsik-Pieczyńska powiedziała, że seniorzy skupieni w klubach seniora i innych 
organizacjach podejmują wiele inicjatyw, organizują wiele wydarzeń, spotkań cyklicznych i 
wyjazdów. Informacja, którą przygotowała obejmuje działania realizowane przez samorząd, a 
opracowana została w oparciu o materiały pozyskane z MGOPS, CKiS oraz MGBP. Główne 
zadania to wspieranie zadań publicznych z zakresu działalności na rzecz osób w wieku 
emerytalnym, funkcjonowanie senioralnego zespołu doradczego Burmistrza Kruszwicy, 
program profilaktyki zakażeń pneumokokowych, funkcjonowanie Dziennego Ośrodka 
Wsparcia Klubu Senior+, Kujawsko-Pomorska Teleopieka, zapewnienie wsparcia w życiu 
codziennym, oferta kulturalna i edukacyjna. 
 
Radny p. Tomasz Frejliszek powiedział, że sołectwo Grodztwo mocno angażuje się w 
działalność na rzecz seniorów, organizowane są cykliczne spotkania. Zapytał, dlaczego nie 
zostało to wymienione w przygotowanej informacji dotyczącej polityki senioralnej. 
Burmistrz Kruszwicy p. Mikołaj Bogdanowicz powiedział, że jest 10 organizacji senioralnych 
oraz 20 Kół Gospodyń Wiejskich, a  informacja przedstawiona przez p. kierownik dotyczy 
obszarów, za które jest odpowiedzialna gmina, realizowanych na bazie przekazywanych 
dotacji. 
 

8. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych za poprzedni rok szkolny. 
 
Dyrektor ZOiW p. Marcin Piotrowski powiedział, że w roku 2024/2025, na dzień 30 września, 
liczebność w jednostkach wynosiła: w przedszkolu nr 1: 155 dzieci – spadek o 17 w stosunku 
do roku 2025. 
W przedszkolu nr 3: 88 dzieci – spadek o 10 w stosunku do 2024 r. 
W oddziałach przedszkolnych w szkołach podstawowych, porównując rok 2024-2025, nastąpił 
spadek o 17 osób w grupie wiekowej 3-4 latków oraz wzrost w grupie 5-6 latków o 28 osób. 
Do 7 szkół podstawowych, prowadzonych przez Gminę Kruszwica, uczęszczało 1103 uczniów, 
w porównaniu do roku 2023/24 jest to o 42 uczniów więcej, niemniej od roku 2019 do roku 
2024 w szkołach ubyło 193 uczniów i dzieci sześcioletnich. Do LO w Kruszwicy uczęszczało 
95 uczniów – o 24 osoby mniej w porównaniu z rokiem szkolnym2023/24. 
Koszty ponoszone przez Gminę Kruszwica na realizację zadań oświatowych: w 2024 r. ogólny 
koszt wynosił 40.035.00,95 zł, z czego subwencja to 22.777.291,00 zł, środki z dotacji 
projektów i programów rządowych wyniosły 2.031.792,00 zł, środki zaangażowane przez 
gminę wyniosły 15.232.012,00 zł. 
Rok 2025 r. to zmiana sposobu finansowania polegająca na tym, iż subwencję oświatową i 
dotację przedszkolną zastąpiono kwotą potrzeb oświatowych, która wyniosła 25.766.850, zł, 
kwota ta zostanie zweryfikowana w 2026 r. 
Zatrudnienie w szkołach to 173,14 etatów nauczycielskich oraz 79,91 etatów pracowników 
administracji i obsługi. 
Wyniki egzaminów ósmoklasisty: z języka polskiego oscylowały w przedziale 49-72%, przy 
61% w województwie, z matematyki: 35-62% przy wyniku 46% w województwie, z języka 
angielskiego 42-68% przy wyniku z województwa 61%. 
Wyniki egzaminu maturalnego z języka polskiego to 53%, przy wyniku 59% w województwie, 
z matematyki 43% przy wyniku 46% w województwie oraz z języka angielskiego 69% przy 
wyniku 78% w województwie. Osiągnięcia naukowe na szczeblu konkursów kuratoryjnych to 
7 finalistów. 
W 2024 r. ogółem na remonty wydano 289.505,99 zł. W ubiegłym roku szkolnym, w 3 szkołach 
prowadzonych przez gminę, Kuratorium Oświaty przeprowadziło planowe kontrole, które 
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zakończyły się bez wydania zaleceń oraz jedną kontrolę doraźną również bez wydania zaleceń. 
W 3 szkołach przeprowadzono kontrole doraźne z przestrzegania zaleceń pokontrolnych. 
Zalecenia zostały zrealizowane. 
 
Uwag nie zgłoszono. 
 

9. Informacja o podmiotach na rzecz których wykonywane będą prace społeczne przez 
nieletnich. 

 
Dyrektor ZOiW p. Marcin Piotrowski powiedział, że wzorem ubiegłorocznym, na podstawie 
rozporządzenia Ministra Sprawiedliwości z dnia 19 stycznia 2023 r. w sprawie podmiotów, na 
rzecz których wykonywane są przez nieletnich prace społeczne  Burmistrz Kruszwicy jest 
zobowiązany przedstawić Radzie Miejskiej w Kruszwicy informację o wyznaczonych 
podmiotach oraz opinię Prezesa Sądu Rejonowego w Inowrocławiu. 
Wyznaczono podmioty na rzecz których będą świadczone prace społeczne przez nieletnich, są 
to Zespół Szkół Samorządowych nr 1 w Kruszwicy, Zespół Szkół Ogólnokształcących w 
Kruszwicy i Środowiskowy Dom Samopomocy w Kruszwicy.  
 
Uwag nie zgłoszono. 
 
 

10. Analiza oświadczeń majątkowych. 
 
Przewodniczący rady p. Aleksander Budner powiedział, że dokonał analizy danych zawartych 
w oświadczeniach majątkowych radnych za 2024 r. Wady oraz braki formalne stwierdzono w 
oświadczeniach majątkowych czterech radnych. 
Osoby, u których stwierdzono nieprawidłowości zostały poinformowane o wadach i brakach 
formalnych złożonych oświadczeń majątkowych. 
 
Sekretarz Gminy p. Radomił Belt powiedział, że analizy danych zawartych w oświadczeniach 
majątkowych Burmistrza Kruszwicy i Przewodniczącego Rady Miejskiej w Kruszwicy za 2024 
r. dokonał Wojewoda Kujawsko-Pomorski, nieprawidłowości nie stwierdzono. 
Analizy oświadczeń majątkowych za 2024 r. Zastępcy Burmistrza, Skarbnika Gminy, 
Sekretarza Gminy, kierowników jednostek organizacyjnych, osób zarządzających i członków 
organów zarządzających gminnymi osobami prawnymi oraz osób wydających decyzje 
administracyjne w imieniu Burmistrza dokonał Burmistrz Kruszwicy. Powiedział, że w dniu 
wczorajszym wpłynęła ostatnia analiza oświadczenia majątkowego z US z Poznania. Wszystkie 
oświadczenia majątkowe wpłynęły w terminie, wady oraz braki formalne stwierdzono w 
oświadczeniach majątkowych trzech osób. 
Osoby, u których stwierdzono nieprawidłowości zostały poinformowane o wadach i brakach 
formalnych złożonych oświadczeń majątkowych. 
 
Uwag nie zgłoszono. 
 

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Kruszwica na 2025 r. 
 
Skarbnik Gminy p. Anna Kruszka przedstawiła autopoprawki do projektu uchwały: 
Głosowanie nr 1 
Wprowadza się zwiększenie w planie dochodów i wydatków budżetu gminy w dziale 752 o 
kwotę 650.000,00 zł, w związku z otrzymaną decyzją Wojewody Kujawsko-Pomorskiego Nr 
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WFB.I.3120.3.114.2025 z dnia 23 października 2025 r. o przyznaniu dotacji celowej na 
realizację zadań wynikających z Ustawy o ochronie ludności i obronie cywilnej (Dz.U. z 2024 
r. poz. 1907) oraz Programu ochrony ludności i obrony cywilnej; 
Dariusz Augustyniak- za, 
Aleksander Budner- za, 
Bartłomiej Dzwoniarkiewicz- za, 
Tomasz Frejliszek- za, 
Mateusz Hanusiak- za, 
Jacek Kaczmarek- za, 
Jarosław Kaczmarek- za, 
Łukasz Kowalski- za, 
Katarzyna Luzińska- za, 
Andrzej Michalak- za, 
Sebastian Sobecki- za, 
Tomasz Staszak- za, 
Maciej Szpolorowski- za, 
Maciej Wasielewski- za, 
Dariusz Zdziarski- za. 
Za przyjęciem autopoprawki głosowało 15 radnych. Poprawka została przyjęta. 
 
Głosowanie nr 2 
Wprowadza się zwiększenie w planie dochodów i wydatków budżetu gminy w dziale 801 o 
łączną kwotę 22.507,42 zł w związku z otrzymaną decyzją Wojewody Kujawsko-Pomorskiego 
Nr WFB.I.3121.2.98.2025 z dnia 20 października 2025 r. o przyznaniu środków Funduszu 
Pomocy na zakup podręczników, materiałów ćwiczeniowych dla uczniów będących 
obywatelami Ukrainy oraz pismem  Ministra Finansów z dnia 17 października 2025r. 
ST3.4752.11.2025.g przyznanej na realizację dodatkowych zadań oświatowych związanych 
z kształceniem, wychowaniem i opieką nad dziećmi i uczniami będącymi obywatelami 
Ukrainy, zadania realizowane na podstawie Ustawy z dnia 12 marca 2022 r. o pomocy 
obywatelom Ukrainy w związku z konfliktem zbrojnym na terytorium tego państwa;  
Dariusz Augustyniak- za, 
Aleksander Budner- za, 
Bartłomiej Dzwoniarkiewicz- za, 
Tomasz Frejliszek- za, 
Mateusz Hanusiak- za, 
Jacek Kaczmarek- za, 
Jarosław Kaczmarek- za, 
Łukasz Kowalski- za, 
Katarzyna Luzińska- za, 
Andrzej Michalak- za, 
Sebastian Sobecki- za, 
Tomasz Staszak- za, 
Maciej Szpolorowski- za, 
Maciej Wasielewski- za, 
Dariusz Zdziarski- za. 
Za przyjęciem autopoprawki głosowało 15 radnych. Poprawka została przyjęta. 
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Głosowanie nr 3 
Wprowadza się zwiększenie w planie dochodów i wydatków budżetu gminy w dziale 852 o 
kwotę 32.506,00 zł w związku z otrzymaną decyzją Wojewody Kujawsko-Pomorskiego  
Nr WFB.I.3120.3.10 8.2025 z dnia 20 października 2025 r. o zwiększeniu dotacji na 
finansowanie ośrodków wsparcia dla osób z zaburzeniami psychicznymi stosownie do art.18 
ust.1 pkt 5 i ust.2 oraz art.51 c ust.5 ustawy o pomocy społecznej, w związku z działaniem 3.2 
wynikającym z Programu kompleksowego wsparcia dla rodzin „Za życiem” środki przeznacza 
się na podwyższenie o 30 % średniej miesięcznej wojewódzkiej kwoty dotacji na jednego 
uczestnika środowiskowego domu samopomocy z niepełnosprawnością sprzężoną lub ze 
spektrum autyzmu, korzystającego z istniejących miejsc w ośrodkach wsparcia dla osób z 
zaburzeniami psychicznymi; 
Dariusz Augustyniak- za, 
Aleksander Budner- za, 
Bartłomiej Dzwoniarkiewicz- za, 
Tomasz Frejliszek- za, 
Mateusz Hanusiak- za, 
Jacek Kaczmarek- za, 
Jarosław Kaczmarek- za, 
Łukasz Kowalski- za, 
Katarzyna Luzińska- za, 
Andrzej Michalak- za, 
Sebastian Sobecki- za, 
Tomasz Staszak- za, 
Maciej Szpolorowski- za, 
Maciej Wasielewski- za, 
Dariusz Zdziarski- za. 
Za przyjęciem autopoprawki głosowało 15 radnych. Poprawka została przyjęta. 
 
Głosowanie nr 4 
Wprowadza się zwiększenie w planie dochodów i wydatków budżetu gminy w dziale 855 o 
kwotę 804,00 zł w związku z pismem Wojewody Kujawsko-Pomorskiego Nr 
WFB.I.3121.2.99.2025 z dnia 21 października 2025 r. o przyznaniu środków Funduszu Pomocy 
na zapewnienie wypłaty świadczeń rodzinnych wraz z kosztami obsługi i składkami 
zdrowotnymi na podstawie Ustawy z dnia 12 marca 2022 r. o pomocy obywatelom Ukrainy w 
związku z konfliktem zbrojnym na terytorium tego państwa, zadanie realizowane przez Miejsko 
Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Kruszwicy; 
Dariusz Augustyniak- za, 
Aleksander Budner- za, 
Bartłomiej Dzwoniarkiewicz- za, 
Tomasz Frejliszek- za, 
Mateusz Hanusiak- za, 
Jacek Kaczmarek- za, 
Jarosław Kaczmarek- za, 
Łukasz Kowalski- za, 
Katarzyna Luzińska- za, 
Andrzej Michalak- za, 
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Sebastian Sobecki- za, 
Tomasz Staszak- za, 
Maciej Szpolorowski- za, 
Maciej Wasielewski- za, 
Dariusz Zdziarski- za. 
Za przyjęciem autopoprawki głosowało 15 radnych. Poprawka została przyjęta. 
 
Głosowanie nr 5 
Wprowadza się do uchwały załącznik nr 10 przedstawiający Plan finansowy środków 
otrzymanych z Funduszu Pomocy  utworzonego na podstawie ustawy z dnia 12 marca 2022 r.  
o pomocy obywatelom Ukrainy w związku z konfliktem zbrojnym na terytorium tego państwa  
i ich przeznaczenia na wydatki; 
Dariusz Augustyniak- za, 
Aleksander Budner- za, 
Bartłomiej Dzwoniarkiewicz- za, 
Tomasz Frejliszek- za, 
Mateusz Hanusiak- za, 
Jacek Kaczmarek- za, 
Jarosław Kaczmarek- za, 
Łukasz Kowalski- za, 
Katarzyna Luzińska- za, 
Andrzej Michalak- za, 
Sebastian Sobecki- za, 
Tomasz Staszak- za, 
Maciej Szpolorowski- za, 
Maciej Wasielewski- za, 
Dariusz Zdziarski- za. 
Za przyjęciem autopoprawki głosowało 15 radnych. Poprawka została przyjęta. 
 
Pani Skarbnik powiedziała, że przyjęte zmiany powodują zwiększenie dochodów na łączna 
kwotę 1.994.984,07 zł, o taką samą kwotę zwiększa się plan wydatków, w związku z 
powyższym nie dokonuje się zmiany wyniku budżetu, deficyt pozostaje niezmieniony i stanowi 
kwotę 11.549.364,67 zł, przy czym nie zachodzi potrzeba zaciągania nowego długu na 
sfinansowanie deficytu, z uwagi na posiadane środki własne. 
 
Przewodniczący odczytał uchwałę. Radni głosowali imiennie: 
Dariusz Augustyniak- za, 
Aleksander Budner- za, 
Bartłomiej Dzwoniarkiewicz- za, 
Tomasz Frejliszek- za, 
Mateusz Hanusiak- za, 
Jacek Kaczmarek- za, 
Jarosław Kaczmarek- za, 
Łukasz Kowalski- za, 
Katarzyna Luzińska- za, 
Andrzej Michalak- za, 
Sebastian Sobecki- za, 
Tomasz Staszak- za, 
Maciej Szpolorowski- za, 
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Maciej Wasielewski- za, 
Dariusz Zdziarski- za. 
Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Uchwała została przyjęta. 
 
 

12. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 
Kruszwica na lata 2025-2045. 

 
Skarbnik Gminy p. Anna Kruszka przedstawiła autopoprawkę do projektu uchwały: 
Głosowanie nr 1  
Wprowadza się zmianę w załączniku Nr 1 i 3 do uchwały w sprawie zmiany WPF Gminy 
Kruszwica na lata 2025-2045, w celu utrzymania zgodności planu dochodów i wydatków  
w 2025 r. z uchwałą budżetową. 
 
Radni głosowali imiennie: 
Dariusz Augustyniak- za, 
Aleksander Budner- za, 
Bartłomiej Dzwoniarkiewicz- za, 
Tomasz Frejliszek- za, 
Mateusz Hanusiak- za, 
Jacek Kaczmarek- za, 
Jarosław Kaczmarek- za, 
Łukasz Kowalski- za, 
Katarzyna Luzińska- za, 
Andrzej Michalak- za, 
Sebastian Sobecki- za, 
Tomasz Staszak- za, 
Maciej Szpolorowski- za, 
Maciej Wasielewski- za, 
Dariusz Zdziarski- za. 
Za przyjęciem autopoprawki głosowało 15 radnych. Poprawka została przyjęta. 
  
Przewodniczący odczytał uchwałę. Radni głosowali imiennie: 
Dariusz Augustyniak- za, 
Aleksander Budner- za, 
Bartłomiej Dzwoniarkiewicz- za, 
Tomasz Frejliszek- za, 
Mateusz Hanusiak- za, 
Jacek Kaczmarek- za, 
Jarosław Kaczmarek- za, 
Łukasz Kowalski- za, 
Katarzyna Luzińska- za, 
Andrzej Michalak- za, 
Sebastian Sobecki- za, 
Tomasz Staszak- za, 
Maciej Szpolorowski- za, 
Maciej Wasielewski- za, 
Dariusz Zdziarski- za. 
Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Uchwała została przyjęta. 
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13. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Kruszwicy. 
 

Przewodniczący rady powiedział, że z uwagi na zmianę wprowadzoną rozporządzeniem z dnia 
15 września 2025 r., rozporządzenia Rada Ministrów z dnia 25 października 2021 r. w sprawie 
wynagradzania pracowników samorządowych, zgodnie z którą burmistrzowi w gminie 
powyżej 15 tys. do 100 tys. mieszkańców, podwyższono o 5% maksymalne wynagrodzenie 
zasadnicze, proponuje się zmianę wynagrodzenia Burmistrza w wysokości określonej w ww. 
rozporządzeniu. 
 
Radny p. Jacek Kaczmarek powiedział, że półtora roku temu rada ustaliła wynagrodzenie 
Burmistrza niższe niż poprzednika, wynagrodzenie to, z uwagi na nowe rozporządzenie, można 
podwyższyć. Uzasadnił to wykonanymi inwestycjami, 8 km oddanych dróg, budową nowego 
przepustu, wykupem Podgrodzia, inwestycją związaną z rozbudową CKiS, przeznaczeniem 
środków na zakup nowego pojazdu pożarniczego, oddaniem do użytku budynku Urzędu 
Miejskiego oraz planami związanymi z infrastrukturą sportową – remontem stadionu, budową 
lodowiska z funkcją rolkowiska, budową geotermii. Radny powiedział, że realizacja inwestycji 
odbywa się przy bardzo niskim zadłużeniu – 5,5%. Powiedział, że inflacja do tej pory wyniosła  
7%, natomiast dyskusja toczy się nad 5% podwyżką dla Burmistrza, wynikającą ze zmiany 
rozporządzenia. Powiedział, że nawet po takiej podwyżce wynagrodzenie Burmistrza nie 
osiągnie poziomu wynagrodzenia byłego włodarza. 
 
Radny p. Sebastian Sobecki powiedział, że zostało przywrócone całoroczne oświetlenie oraz 
utrzymana cena za odpady, która jest jedną z najniższych. Powiedział, że nie podwyższa się 
wynagrodzenia Burmistrza lecz utrzymuje status quo, związane ze wzrostem najniższego 
wynagrodzenia. Powiedział, że wzrost wynagrodzenia o 5% jest poniżej inflacji. 
 
Przewodniczący rady odczytał uchwałę w sprawie ustalenia wynagrodzenia Burmistrza 
Kruszwicy. .  
Radny p. Tomasz Frejliszek poprosił o głos, Przewodniczący rany powiedział, że głos należało 
zabrać przed odczytaniem uchwały. 
Radny p. Jacek Kaczmarek zgłosił wniosek formalny o przegłosowanie uchwały. 
Radca prawny p. Tomasz Brzezicki powiedział, że zgodnie z § 33 ust. 3 wnioskiem formalnym 
jest wniosek o zamknięcie listy mówców. 
Radny p. Tomasz Frejliszek ponownie poprosił o głos.  
Radny p. Bartłomiej Dzwoniarkiewicz poprosił o oddanie głosu radnemu p. Frejliszkowi.  
Przewodniczący rady powiedział, że przed odczytaniem uchwały pytał, który z radnych chce 
zabrać głos. Poprosił o przegłosowanie wniosku formalnego radnego p. Jacka Kaczmarka, co 
spotkało się z protestem radnego p. Tomasza Frejliszka. 
Radca prawny p. Tomasz Brzezicki powiedział, że wniosek formalny należy przegłosować. 
Radny p. Jacek Kaczmarek wycofał zgłoszony wcześniej wniosek formalny. 
Rady p. Sebastian Sobecki poprosił o równe traktowanie wszystkich radnych. 
Rady p. Mateusz Hanusiak przychylił się do wypowiedzi radnego p. Sebastiana Sobeckiego.  
Radny p. Tomasz Frejliszek zapytał, czym Burmistrz zasłużył na maksymalna podwyżkę. 
Powiedział, że Dziennik Ustaw poz. 1260 określa maksymalny pułap zarobku burmistrza. 
Powiedział, że to radni ustalają zarobki burmistrza i nie musi być ono maksymalne. Powiedział, 
że Burmistrz odmownie potraktował interpelację dotyczącą umorzenia rlnikom III raty 
podatku, a rolników składających indywidualne wnioski wezwał do przedłożenia wielu 
dowodów. Powiedział, żeby Burmistrz przedłożył swoje zasoby majątkowe, upoważniające do 
podwyższenia wynagrodzenia. 
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Przewodniczący rady powiedział, że dyskusja nie toczy się na temat dochodów Pana 
Burmistrza. 
Radny p. Tomasz Fejliszek powiedział, że uchwała powinna zostać podjęta po ustaleniu 
budżetu, żeby nie trzeba było podnosić podatków, opłaty śmieciowej, po to, by móc wypłacić 
pensję Burmistrzowi. 
Radny p. Sebastian Sobecki powiedział, że radny p. Tomasz Frejliszek przytacza niepełne dane, 
ponieważ dodatek funkcyjny nie został podwyższony, ponadto nie jest to maksymalna stawka 
wynagrodzenia Burmistrza. Powiedział, że kilka miesięcy temu, na podstawie tego samego 
rozporządzenia, radnym podwyższono diety o 5% i nie przypomina sobie, żeby radny p. 
Frejliszek, czy inny radny protestował. 
Radny p. Mateusz Hanusiak zapytał, czy nie jest hipokryzją chwalenie Burmistrza w pkt 4 
obrad, a podważanie obecnej uchwały. 
 
Przewodniczący rady zamknął dyskusję, następnie po raz drugi odczytał uchwałę. Radni 
głosowali imiennie: 
Dariusz Augustyniak- za, 
Aleksander Budner- za, 
Bartłomiej Dzwoniarkiewicz- za, 
Tomasz Frejliszek- przeciw, 
Mateusz Hanusiak- za, 
Jacek Kaczmarek- za, 
Jarosław Kaczmarek- za, 
Łukasz Kowalski- za, 
Katarzyna Luzińska- za, 
Andrzej Michalak- za, 
Sebastian Sobecki- za, 
Tomasz Staszak- za, 
Maciej Szpolorowski- za, 
Maciej Wasielewski- za, 
Dariusz Zdziarski- za. 
Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, 1 radny oddał głos przeciwny. Uchwała 
została przyjęta. 
 

14. Podjęcie uchwały zmieniającej statut Centrum Kultury i Sportu „Ziemowit” w 
Kruszwicy. 

 
15. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego dla terenu położonego przy ulicy Wiejskiej oraz 
ulicy Nadgoplańskiej w miejscowości Kruszwica, Gmina Kruszwica. 

 
Przewodniczący odczytał uchwałę. Radni głosowali imiennie: 
Dariusz Augustyniak- za, 
Aleksander Budner- za, 
Bartłomiej Dzwoniarkiewicz- za, 
Tomasz Frejliszek- za, 
Mateusz Hanusiak- za, 
Jacek Kaczmarek- za, 
Jarosław Kaczmarek- za, 
Łukasz Kowalski- za, 
Katarzyna Luzińska- za, 
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Andrzej Michalak- za, 
Sebastian Sobecki- za, 
Tomasz Staszak- za, 
Maciej Szpolorowski- za, 
Maciej Wasielewski- za, 
Dariusz Zdziarski- za. 
Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Uchwała została przyjęta. 
 

16. Podjęcie uchwały w sprawie zawarcia porozumienia międzygminnego z Gminą - 
Miasto Grudziądz na realizację zadań w zakresie opieki nad bezdomnymi 
zwierzętami. 

 
Przewodniczący odczytał uchwałę. Radni głosowali imiennie: 
Dariusz Augustyniak- za, 
Aleksander Budner- za, 
Bartłomiej Dzwoniarkiewicz- wstrzymał się, 
Tomasz Frejliszek- za, 
Mateusz Hanusiak- za, 
Jacek Kaczmarek- za, 
Jarosław Kaczmarek- za, 
Łukasz Kowalski- za, 
Katarzyna Luzińska- za, 
Andrzej Michalak- za, 
Sebastian Sobecki- za, 
Tomasz Staszak- za, 
Maciej Szpolorowski- za, 
Maciej Wasielewski- za, 
Dariusz Zdziarski- za. 
Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, jeden radny wstrzymał się od głosu. Uchwała 
została przyjęta. 
 

17. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie składu osobowego stałych komisji 
Rady Miejskiej w Kruszwicy. 

Przewodniczący rady powiedział, że w związku ze zmianą kandydata Klubu Radnych 
„Samorządni”, na członka Komisji Skarg, Wniosków i Petycji, zgłasza autopoprawkę do 
projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie składu osobowego stałych komisji Rady 
Miejskiej w Kruszwicy:  

Głosowanie nr 1 

„§ 1. W Uchwale Nr II/6/2024 Rady Miejskiej w Kruszwicy z dnia 17 maja 2024r. w sprawie 
składu osobowego stałych komisji Rady Miejskiej w Kruszwicy § 2 otrzymuje następujące 
brzmienie: 

„§ 2. W skład Komisji Skarg, Wniosków i Petycji wchodzą: 

1) Andrzej Michalak, 
2) Maciej Szpolorowski, 
3) Tomasz Frejliszek, 
4) Mateusz Hanusiak, 
5) Dariusz Zdziarski.”” 
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Dariusz Augustyniak- za, 
Aleksander Budner- za, 
Bartłomiej Dzwoniarkiewicz- za, 
Tomasz Frejliszek- za, 
Mateusz Hanusiak- za, 
Jacek Kaczmarek- za, 
Jarosław Kaczmarek- za, 
Łukasz Kowalski- za, 
Katarzyna Luzińska- za, 
Andrzej Michalak- za, 
Sebastian Sobecki- za, 
Tomasz Staszak- za, 
Maciej Szpolorowski- za, 
Maciej Wasielewski- za, 
Dariusz Zdziarski- za. 
Za przyjęciem autopoprawki głosowało 15 radnych. Poprawka została przyjęta. 
 

Przewodniczący odczytał uchwałę. Radni głosowali imiennie: 
Dariusz Augustyniak- za, 
Aleksander Budner- za, 
Bartłomiej Dzwoniarkiewicz- za, 
Tomasz Frejliszek- za, 
Mateusz Hanusiak- za, 
Jacek Kaczmarek- za, 
Jarosław Kaczmarek- za, 
Łukasz Kowalski- za, 
Katarzyna Luzińska- za, 
Andrzej Michalak- za, 
Sebastian Sobecki- za, 
Tomasz Staszak- za, 
Maciej Szpolorowski- za, 
Maciej Wasielewski- za, 
Dariusz Zdziarski- za. 
Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Uchwała została przyjęta. 
 

17a. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia opinii o wniosku  Nadleśnictwa Miradz o uznanie 
za ochronne lasów Skarbu Państwa położonych w granicach administracyjnych Gminy 
Kruszwica. 

Przewodniczący odczytał uchwałę. Radni głosowali imiennie: 
Dariusz Augustyniak- za, 
Aleksander Budner- za, 
Bartłomiej Dzwoniarkiewicz- za, 
Tomasz Frejliszek- za, 
Mateusz Hanusiak- za, 
Jacek Kaczmarek- za, 
Jarosław Kaczmarek- za, 
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Łukasz Kowalski- za, 
Katarzyna Luzińska- za, 
Andrzej Michalak- za, 
Sebastian Sobecki- za, 
Tomasz Staszak- za, 
Maciej Szpolorowski- za, 
Maciej Wasielewski- za, 
Dariusz Zdziarski- za. 
Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Uchwała została przyjęta. 
 
18. Wolne wnioski. 

Radny Sebastian Sobecki odczytał interpelację złożoną wspólnie z radnym p. Mateuszem 
Hanusiakiem w sprawie podjęcia działań w celu zakończenia monopolistycznych praktyk 
Przedsiębiorstwa Komunalnego oraz unieważnienia przetargu budzącego poważne 
wątpliwości. 

Radny p. Bartłomiej Dzwoniarkiewicz zapytał, czy uwagi zawarte w interpelacji dotyczą 
złożonej przez Przedsiębiorstwo Komunale oferty, czy są to wnioski komisji śmieciowej. 
Zapytał, czy ktoś jeszcze złożył ofertę. Powiedział, że abstrakcyjne jest to co zostało przed 
chwila powiedziane, ponieważ jeśli inne firmy nie przystąpiły do przetargu, oznacza to, że nie 
były nim zainteresowane. Powiedział, że w Przedsiębiorstwie Komunalnym jest Rada 
Nadzorcza, która może przeprowadzić kontrolę,  a rzucanie poważnych oskarżeń bez głębszej 
analizy nie jest zasadne. Następnie radny powiedział, że wypracowano wspólny wniosek do 
Rady Powiatu o wycięcie drzew przy tzw. drodze śmierci. Poprosił Burmistrza o poparcie 
inicjatywy. 

Radny p. Dariusz Zdziarski poparł wniosek radnego p. Dzwoniarkiewicza o wycinkę drzew, 
następnie podziękował za wsparcie w wydarzeniu ekologicznym „Na straży czystej ziemi” w 
dniu 18 października. Radny zawnioskował o podjęcie działań mających na celu 
uporządkowanie pomnika w miejscowości Łagiewniki.  Radny odczytał petycję druhów OSP 
z Polanowic o dofinansowanie zakupu wozu strażackiego dla OSP Polanowice. Poprosił o 
wsparcie dotyczące naprawy drogi powiatowej prowadzącej z Łagiewnik do Giżewa. 

Radny p. Tomasz Frejliszek zawnioskował do przewodniczącego rady o wyjaśnienie, dlaczego 
jednym radnym pozwala odczytywać interpelacje, pozostałym zaś nie pozwala. Następnie 
zwrócił się do Burmistrza Kruszwicy, powiedział, że nie uzyskał odpowiedzi na wniosek 
dotyczący wypłaty diet za posiedzenia komisji, w których nie brał udziału. Powiedział, że w 
przyszłości p. Szpolorowski zgłosi to na policję lib do prokuratury. Następnie powiedział, że 
został wezwany do podpisania umowy i przedstawienia dokumentów dot. szamba. Radny 
powiedział „przepompowuję to i  nie wynajmuję żadnej firmy”. Zwrócił się do Burmistrza, 
powiedział, że Burmistrz wszelkimi środkami chce zdyskredytować jego osobę. Poprosił o 
wyjaśnienia. 

Przewodniczący rady powiedział, że wszystkich radnych traktuje jednakowo.  

Radny p. Mateusz Hanusiak odczytał petycję mieszkańców ul. Pszenicznej, Letniej i Wiosennej 
o nałożenie nakładki asfaltowej na ul. Pszenicznej, ul. Letniej oraz dokończenia naprawy 
nawierzchni na ul. Wisennej. 
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Radny p. Bartłomiej Dzwoniarkiewicz zawnioskował o wprowadzenie do porządku obrad 
punktu „składanie interpelacji”, w celu uniknięcia niepotrzebnych dyskusji. Powiedział, że 
wcześniej Burmistrz odczytywał odpowiedzi na interpelacje. 

Radca prawny p. Tomasz Brzezicki powiedział, że wymogiem ustawowym jest składanie 
pisemnych interpelacji. Dopuszczalne jest też wprowadzenie punktu do porządku obrad. 

Burmistrz Kruszwicy p. Mikołaj Bogdanowicz powiedział, że może odpowiadać na interpelacje 
podczas składania informacji z pracy z okresie międzysesyjnym, niemniej znacząco wydłuży 
to czas wystąpienia. Powiedział, że postara się przedstawiać streszczenie odpowiedzi. 

Radny p. Dariusz Zdziarski powiedział, że chodzi o wprowadzenie punktu, w którym każdy z 
radnych będzie mógł przedstawić własną interpelację. Powiedział, że zgadza się z Burmistrzem, 
w kwestii streszczeń odpowiedzi na interpelacje. 

Radny p. Bartłomiej Dzwoniarkiewicz powiedział, że należałoby rozdzielić instytucję CKiS, 
ponieważ sport jest zaniedbywany. 

Burmistrz Kruszwicy p. Mikołaj Bogdanowicz powiedział, że po to była proponowana zmiana, 
żeby zająć się zaniedbanym obszarem jakim jest sport. Powiedział, że potrzebna jest gruntowna 
reforma CKiS. Powiedział, że będzie problem z rozdzieleniem dwóch instytucji, dlatego 
najpierw należy poczynić inwestycje. 

Radny p. Jacek Kaczmarek zapewnił radnego p. Dzwoniarkiewicza, iż podpisze się pod petycją 
kierowaną do powiatu. 

Radny p. Tomasz Frejliszek zawnioskował do Przewodniczącego rady o ustalenie daty 
spotkania Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. 

Przewodniczący rady powiedział, że ww. komisja poszerzyła skład, natomiast władze pozostały 
niezmienione. Wyjaśnił, dlaczego podjęto uchwałę. 

Radny p. Dariusz Augustyniak zapytał, czy odbędzie się trzecia tura prac równiarki. 

Burmistrz p. Mikołaj Bogdanowicz poprosił o składanie wniosków na piśmie. W zakresie 
gospodarki odpadami Burmistrz powiedział, że trwają prace komisji przetargowej, którym 
zamierza się szczegółowo przyjrzeć i podjąć decyzję dobrą dla gminy. Powiedział, że nie 
wyobraża sobie podwyższenia stawki opłaty za odpady, głownie chodzi o zróżnicowanie ceny 
w miejscach, gdzie występuje kompostownik i tam gdzie go nie ma. Powiedział, że rewolucją 
jest włączenia przedsiębiorców do systemu. Burmistrz dodał, że bierze odpowiedzialność za 
swoje działania. 

Burmistrz odniósł się do wycinki drzew (wniosek radnego p. Bartłomieja Dzwoniarkiewicza), 
powiedział, że złożył kilka wniosków w tej sprawie. Wyjaśnił, że to powiat powinien wystąpić 
do gminy o zgodę na wycinkę drzew, niemniej popiera wniosek radnego. 

Burmistrz Kruszwicy powiedział, że warunki pogodowe zatrzymały prace równiarki. 
Powiedział, że obecnie odbywają się wywozy buraków i chciałby wyrównać drogi po ich 
zakończeniu, niemniej prace będą również wykonywane na bieżąco. 



 

19 
 

Burmistrz wyraził nadzieję, że źle usłyszał, iż radny p. Tomasz Frejliszek wywozi swoje ścieki 
do rowu. Następnie zapewnił radnego, że sprawa umorzenia podatków odbywa się zgodnie z 
przepisami, bowiem obowiązkiem jest zbieranie wszystkich niezbędnych dokumentów. 
Obowiązkiem jest również kontrola wywozu nieczystości płynnych, która odbywa się na 
terenie całej gminy, w miejscach, gdzie nie ma kanalizacji i wodociągów. Obowiązkiem 
ustawowym jest również kontrola, czy wywóz nieczystości odbywa się przez uprawniony 
podmiot. 

W kwestii pomnika w Łagiewnikach Burmistrz powiedział, że warunkiem przejęcia działki na 
której znajduje się pomnik, jest uchwalenia planu zagospodarowania przestrzennego, dopiero 
po przejęciu działki można będzie uczynić z tego terenu godne miejsce. Burmistrz powiedział, 
że podejmie takie działania. 

Przewodniczący rady powiedział, że nie odwołano Komisji Skarg, Wniosków i Petycji i kolejne 
posiedzenie zwoła przewodniczący komisji. 

Radny p. Tomasz Frejliszek powiedział, że wystosował wniosek o budowę szamba, ale nie 
dostał pozwolenia, dlatego robi to co robi. 

Burmistrz poprosił o sprecyzowanie. 

Radny p. Tomasz Frejliszek odpowiedział „pompuję ścieki”, poprosił o skontrolowanie. 
Powiedział, że jest pomawiany przez Burmistrza. 

Burmistrz odpowiedział, że będzie zmuszony przeprowadzić kontrolę. Powiedział, że radny 
znany jest z poczucia humoru i ma nadzieję, że w tej kwestii żartuje. 

 
19. Zamknięcie obrad sesji. 

Przewodniczący rady powiedział, że kolejna sesja odbędzie się 27 listopada br., następnie 
zamknął obrady sesji. 

 

 

Protokołowała: 
Ewa Kaczmarek 

 

 

 

 
 
 


